

जवाहर नवोदय विद्यालय मौली, पंचकुला (हरियाणा)

‘एक भारत श्रेष्ठ भारत’ महोत्सव का प्रतिवेदन

नवोदय विद्यालय समिति के पत्रांक 1-22 नविस दिनांक 13.10.2017 एवं प्राचार्या आदेश की अनुपालना करते हुए जवाहर नवोदय विद्यालय मौली, पंचकुला (हरियाणा) में दिनांक 31 अक्टूबर 2017 से 30 नवम्बर 2017 तक ‘एक भारत श्रेष्ठ भारत’ महोत्सव का आयोजन किया गया। यह कार्यक्रम चार चरणों में आयोजित किया जाएगा। प्रथम चरण 31 अक्टूबर, 2017 से 31 जनवरी, 2017 तक आयोजित किया जाएगा। इस कार्यक्रम के तहत अनेक गतिविधियाँ आयोजित की गईं।

एकता दिवस शपथ समारोह एवं अन्य गतिविधियाँ :

महोत्सव का आगाज दिनांक 31 अक्टूबर 2017 को राष्ट्रीय एकता दिवस से किया गया। सर्वप्रथम दिनांक 31 अक्टूबर 2017 को प्रार्थना-सभा में सरदार वल्लभभाई पटेल के छाया चित्र समक्ष प्राचार्या, शिक्षक-शिक्षिकाओं एवं विद्यार्थियों ने अपने कर कमलों से माल्यार्पण कर पुष्पार्पित कर ‘एक भारत श्रेष्ठ भारत’ महोत्सव का उद्घाटन किया और “राष्ट्रीय एकता दिवस” की शपथ सभी अध्यापक गण व सभी विद्यार्थियों को दिलाकर की गई। इस मौके पर कक्षा 12 अ की छात्रा निधि द्वारा भाषण दिया गया और अध्यापक दलीप कुमार टी जी टी हिन्दी ने सरदार वल्लभभाई पटेल से जुड़े कार्यों पर विस्तृत प्रकाश डाला। विद्यालय की प्राचार्या सुश्री रेनू शर्मा द्वारा ‘सरदार वल्लभभाई पटेल’ के जीवन मूल्यों के बारे में विद्यार्थियों को बताया गया। इस मौके पर निबंध लेखन प्रतियोगिता, चित्रकला प्रतियोगिता, सदनानुसार प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता और विद्यार्थियों द्वारा रैली निकली गई। रैलीके माध्यम से “राष्ट्रीय एकता की भावना का संदेश देना था।

पुस्तक सप्ताह :

इसके बाद दिनांक 14 नवंबर 2017 से 20 नवंबर 2017 तक पुस्तक सप्ताह मनाया गया। इसका उद्देश्य विद्यार्थियों में पुस्तकों के प्रति रुचि जागृत करना था।

प्रवासी विद्यार्थियों का भ्रमण :

दिनांक 24 नवंबर 2017 को इस कार्यक्रम के तहत विद्यालय में प्रवास पर आए जवाहर नवोदय विद्यालय कोणार्क, पुरी (उड़ीसा) से कक्षा 9 के विद्यार्थियों को कुरुक्षेत्र (हरियाणा) के पर्यटक स्थलों की दिखाया गया।

लोक नृत्य प्रतियोगिता :

दिनांक 30 नवंबर 2017 को इस कार्यक्रम के तहत विद्यालय में सदनानुसार लोक नृत्य प्रतियोगिता आयोजित की गई जिसमें चारों सदनों के विद्यार्थियों द्वारा हरियाणा , राजस्थान , हिमाचल प्रदेश और पंजाब राज्य के लोक नृत्य प्रस्तुत किए गए । जो एक भारत श्रेष्ठ भारत की भावना से ओत-प्रोत था ।

प्राचार्या

जवाहर नवोदय विद्यालय मौली, पंचकुला

(हरियाणा)